

## СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

# Королевы молочного бала

Анатолий ЗЫРЯНОВ

В это трудно поверить, но уже 15-й год подряд сначала районное, а потом межтерриториальное управление агропромышленного комплекса организует традиционный слёт лучших операторов машинного доения в канун 8 Марта, потому что 100 процентов в их составе – женщины.

На этот раз торжество проводили в только что открывшемся кафе «Фортуна», что на окраине райцентра. Около 70 участников праздничного мероприятия из двух районов – Байкаловского и Слободотуринского – представляли в основном лучших доярки и техников-биологов из сельхозпредприятий – ведущих поставщиков молока.

Перемены за 15 лет – разительные.

О первом слёте без слёз вспоминать невозможно: резиновые сапоги, галоши, да и на фермах только тяжёлый, ручной труд, – поделился впечатлениями в кулуарах начальник управления С.С. Матасов.

Он ознакомил собравшихся с итогами работы за минувший год, подчеркнув, что 81 процент сельхозхозяйственной про-



Доярки и специалисты агрофирмы «Восточная». Фото автора.

дукции – это результаты труда животноводов, в основном производство молока. Особенно заметные тенденции к росту наметились в последние годы. Увеличивается поголовье КРС, в том числе и дойного стада. По управлению за 2018 год произведено 37924 тонны молока – это плюс 5 процентов, пятое место в области. Возрос и удой на фуражную корову: сейчас он составляет 6200 килограммов.

Наибольший вклад вносят животноводы агрофирмы «Восточ-

ная». На их счету 8200 тонн молока. Немного меньше в СПК «Мир» (6900 т), агрофирме «Байкаловская» и СПК «Шаламовский» (5700 и 5500 тонн соответственно). Подтягивается и обновлённая «Победа» (5200 т). Повышается качество реализуемой продукции, растут показатели в деле воспроизводства дойного стада.

В общем, цифры достигнутого радуют специалистов и позволяют надеяться на более весомые результаты. Об этом говорили и адресовали тёплые слова виновницам торжества гости праздника – глава района А.А. Жуков, его коллега из соседнего района – заместитель по социальным вопросам Н.Н. Ботин, заместитель директора Ирбитского молочного завода И.М. Темиркаев, а также главные зоотехники сельхозпредприятий.

Королевами молочного бала можно смело назвать лучших из лучших. Первое место в трудовом соперничестве по итогам года заняла оператор машинного доения коров Наталья Владимировна

Никитина из СПК «Мир», второе – Светлана Владимировна Русакова из агрофирмы «Восточная», третья – Татьяна Николаевна Шабалдина из агрофирмы «Байкаловская».

Не остались без наград и подарков их коллеги по цеху как своих хозяйств, так и соседствующих, а также лучшие специалисты зоотехнических служб ведущих сельхозпредприятий. Их имена будут названы в ближайшем номере нашей газеты.

Конечно, за последние годы труд доярки значительно облегчила механизация производства. Многие меняются и вокруг молочноотварных ферм. В частности, как отмечал глава района А.А. Жуков, в Нижней Иленке намечено построить детскую площадку. Благоустраиваются сёла и деревни, делается всё, чтобы улучшить жизнь людей, особенно людей труда.

Королевы молочного бала заслужили свой праздник по праву. Раз в год, накануне 8 Марта, они немного отвлекаются от повседневных забот, а завтра – снова на ферму к своим бурёнкам. Они передышки не имеют.

## РТРС выпустил приложение «Телегид» для смартфонов

Новое приложение РТРС «Телегид» для смартфонов предлагает пользователям удобный функционал, который поможет настроить приём цифрового эфирного телевидения.

В приложении есть карта телебашен и параметры для настройки цифровых эфирных телеканалов. С её помощью можно быстро найти ближайший телевизионный передатчик и определить направление антенны, а также параметры для настройки, присущие конкретной местности.

В «Телегиде» вы можете узнать программу передач на неделю для телеканалов двух мультиплексов. Её можно смотреть даже офлайн, без доступа к интернету.

У приложения есть интересная функция: «Телегид» определяет включенный канал на телевизоре, отображает описание передач и предлагает пользователю дополнительную информацию – подробное описание передач и фильмов, анонсы, рейтинги Кинопоиска и IMDb для фильмов и сериалов. Приложение поможет не пропустить любимые фильмы или программы. Для этого достаточно поставить напоминание. «Телегид» всегда будет под рукой, если установить специальный виджет на главном экране. С помощью семейного доступа одним аккаунтом могут пользоваться до шести участников. Запланировать совместный просмотр передачи или фильма станет проще.

В ближайшее время функционал будет расширен. Пользователи смогут проверить телевизионный приёмник на совместимость с цифровым эфирным ТВ, посмотреть видеоруководство по подключению «цифры» и многое другое. Следите за обновлениями.

Приложение бесплатно для пользователей и доступно на платформах iOS и Android. Скачать его можно в App Store или Play Market. Ссылки можно найти на сайте СМОТРИЦИФРУ. РФ в разделе rtrs.ru/tv/telegid.

## ЭХО СОБЫТИЙ

### Памятный митинг

Марина КАЙКОВСКАЯ

2 марта прошёл памятный митинг, посвящённый трагическому событию в районе острова Даманский на пограничной реке Уссури в Приморском крае. На этом месте 50 лет назад китайские провокаторы предприняли неожиданное нападение на советских пограничников, что едва не стало началом Третьей мировой войны. В ходе мужественного одиночного противостояния советских солдат героически погибли 58 человек. Их память почтили ветераны пограничных войск Байкаловского района.

## ОБРАЗОВАНИЕ

### Родители сдали ЕГЭ

26 февраля в пункте проведения единого государственного экзамена на базе Байкаловской СОШ была проведена акция «Единый день сдачи ЕГЭ родителями».

11 родителей сдавали единый государственный экзамен по русскому языку. Среди них были заведующий, продавец, бухгалтеры, индивидуальные предприниматели, специалисты сельских поселений, уборщицы помещений. Организаторы акции благодарят родителей за то, что они откликнулись, нашли время для участия в мероприятии.

Е. ЗЫРЯНОВА, методист управления образования МО Байкаловский муниципальный район.

## ЖКХ

### Областная поддержка

Богдан АНДРЕЕВ

Из областного бюджета в 2019 году на поддержку муниципалитетов в реализации коммунальных программ и проектов будет направлено свыше четырёх миллиардов рублей. Соответствующие решения были приняты на заседании регионального правительства. Кое-что от этого приличного пирога достанется и Байкаловскому району.

Так, на модернизацию системы централизованного водоснабжения в районном центре, о которой мы писали в прошлом номере, предусмотрено свыше пятидесяти семи миллионов рублей. По программе формирования комфортной городской среды Байкаловское сельское поселение получит четыре с половиной миллиона рублей. На эти средства планируется обустроить сквер имени Дмитрия Ивановича Мальгина около бывшего совхоза «Байкаловский». Подробнее об этом вы можете прочитать в РЖ №7 от 22 февраля.

На мероприятия по энергосбережению, повышению энергоэффективности и улучшению уличного освещения Байкаловскому сельскому поселению предусмотрена помощь в размере четырёх миллионов рублей, Баженовскому – почти двух миллионов.

## ПРОКУРАТУРА

### Водитель приговорён к реальному лишению свободы

1.02.2019 г. Байкаловский районный суд на основании доказательств, представленных государственным обвинителем, вынес приговор по уголовному делу в отношении 37-летней гражданки Н. Она признана виновной в совершении преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, имеющим судимость за совершение преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ).

В ходе судебного разбирательства установлено, что 12 декабря 2018 года около 16 часов 20 минут гражданка Н. передвигалась на автомобиле ВАЗ-21074 по ул. Дзержинского в д. Гуляева Байкаловского района. При этом она по приговору мирового судьи судебного участка №4 Ирбитского судебного района привлечена к уголовной ответственности по ст. 264.1 УК РФ (управление транспортным средством в состоянии алкогольного

опьянения лицом, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения). По указанному приговору, вынесенному в июле 2016 года, ей было назначено наказание в виде обязательных работ сроком 260 часов с лишением права управления транспортными средствами на 3 года.

В декабре 2018 года гражданка Н. была остановлена сотрудниками ДПС ГИБДД МО МВД Рос-

сии «Байкаловский». При прохождении медицинского освидетельствования у неё установлено состояние алкогольного опьянения. Необходимо отметить, что подсудимой совершено преступление в условиях неснятой и непогашенной судимости.

Учитывая изложенное, суд назначил гражданке Н. наказание в виде 6 месяцев лишения свободы с отбыванием в колонии-поселении с лишением права управления транспортными средствами на 3 года.

Д. КОРШАКЕВИЧ, старший помощник прокурора Байкаловского района, юрист 1 класса.